

25 hajóegységgel növekedett a MFTR állománya

A Magyar Királyi Folyam és Tengerhajózási Részvénytársaság a múlt héten tartotta meg 1939. évi rendes közgyűlését, amelyen az igazgatóság új tagjait választotta. Komarniczky Gyula dr. miniszteri tanácsos vezérigazgató, Paul Iván dr. és Schlick István miniszteri osztályfőnököt. A közgyűlést követően az igazgatóság dr. Komarniczky Gyula vezérigazgatót alelnökké választotta.

Az előző évhez viszonyítva az 1939. évi bevételek 38 százalékkal, a kiadások 15 százalékkal emelkedtek. Az üzem céljaira szolgáló bevételek az üzemi kiadásokat 3.29 millió P-vel haladták túl. A nyereséget, 692.000 P-t, teljes egészében az alkalmazottak nyugdíjalapjára fordították.

A budapesti és komáromi hajómű-

helyek hajók javításával és átépítésével, valamint más parti létesítmények javításával foglalkoztak. A hajóállomány technikai felújítása tervszerűen tovább haladt. Növekedett a hajópark szintén új építéssel, részint vételi és más módon 4 személyszállító, 1 vontató, 3 áruszállító motoros hajóval, 16 uszályval és egy szivattyúhajóval, tehát összesen huszonöt hajóegységgel. Megrendelt a MFTR egy 1200 és egy 300 lóerős motoros vontatóhajót, valamint 12 uszályhajót. Egyes tömegáruiban a nyersanyagkivétel korlátozása miatt visszaesés mutatkozott. Megszűnt a felvidéki sóbányák visszakerülésével a magyar sóimpórt, de tovább emelkedett a magyar bauxit kivitele Németországba és a dunai kőolajforgalom, valamint a darabáru forgalom is kedvezően alakult.

A lütkőkészítmények forgalmának korlátozása

A kereskedelmi miniszter 41.701 rendelettel a lütkő előállítását és darabolását, valamint a lütkő adásvételének közvetítését engedélyhez kötött iparrá nyilvánítja, a lütkő árusítását pedig elvileg a gyógyszerkereskedők és a drogisták üzletkörébe utalja. Ezeket kivül lütkövet csak az a kereskedő (nagykereskedő) árusíthat, akinek a kereskedelmi miniszter a belügyminiszterrel egyetértően engedélyt ad, továbbá az, aki lütkő előállítására, kikészítésére vagy darabolására ipari jogosítvánnyal bír.

Kereskedő az előállítás vagy darabolás munkáját nem végezheti és lütkövet is csak 1, 2 és 5 kg-os tartályban árusíthat.

Elemiszerek árusításával foglalkozó kereskedő lütkőárusításra engedélyt nem kaphat.

A lütkövet tartalmazó csomagot az előállító nevének és telephelyének megjelölésével, továbbá oly jelzéssel

Saját érdekében kérje ki minden biztosítási kérdésben a

Baross biztosítási iroda

tanácsát. Kívánságra (levélben v. telefonon) megbizottunk felkeresi tagjainkat. Baross-székház. t.: 134-300

kell elátni, hogy a csomag lütkövet tartalmaz.

Lütkövet csak annak részére szabad kiszolgáltatni, aki lütkővásárlásra jogosító engedélyt mutat be. Ilyen engedélyt csak az kaphat, aki ipari üzemében, vagy más üzemi célból használja az fel, más célra lütkövet felhasználni nem szabad.

A vásárlási engedélyt az elsőfokú hatóságtól kell kérni, amely az engedélyt egyszerű vagy folytatolagos vásárlásra adhatja meg. Elsőfokú hatóságának a kereskedők és iparosok tekintetében az iparhatóság, más foglalkozásuk tekintetében

LUNA
sósborszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség
Gyártja: HAZAI LIKÓR, RUM és SZESZGYÁR R. T.

Igyunk Kneipp malátakávét!



Ez a néhány centiméteres piros szegély

teljesen tönkretette a szép, kézzel himzett áthuzatot. Így a sok fáradtságos munka teljesen hiábavaló volt. Már az első mosás után szétfutott a szegély piros színe. Ilyen csalódást elkerülhet, ha ily csekélységek vásárlásánál is ügyel az indanthrenfestésre. Ha így tesz, úgy biztos lehet abban, hogy a vásárolt holmi felülmúlhatatlanul mosható, színtartó, időjárásnak ellentálló.



hatálybalépésétől, 1940 október 1. napjától számított 8 nap alatt az elsőfokú iparhatóságnak készleteiket bejelenteni kötelesek. A bejelentés illetékmentes. A készletek december 31. napjáig engedély nélkül kiárusíthatók.

készleggel vállalta, hogy ezzel is hozzájáruljon az ország belső meg erősödéséhez.

Erdélyes mértékben folyósított újabb hiteleket a kisipari, kiskereskedői hitelakció és az egészen kis-tételű, úgynevezett kamarai kisipari és kiskereskedelmi hitelakció, valamint a vásárcsarnoki kereskedők és piaci árusok hitelakciója kereteiben.

1939-ben iparoskölcsön volt 2 millió 445.122 pengő 30 fillér, kereskedői kölcsön 567.468 pengő 73 fillér, termelési hitel 4.296.984 pengő 07 fillér, fedezetlen kisipari és kiskereskedelmi hitel 264.605 pengő, vásárcsarnoki és piaci árusok részére kölcsön 91.900 pengő, összesen tehát 7.668.080 pengő 10 fillér. Az intézet 1924 óta összesen 61.455.629 pengő 30 fillért folyósított a kereskedőknek és iparosoknak.

rendelet 3. paragrafusának (3) bekezdésével, amely a megengedett leg-hosszabb munkaidő szempontjából az egyik hétről a másikra munkaidőátvitelt csak korlátozott mértékben engedély meg.

Ez a rendelkezés lehetővé teszi ugyan, hogy az egyik héten elmulasztott munkaidő a közvetlenül következő héten pótolassanak, ellenben nem teszi lehetővé, hogy az egyik héten teljesített túlórák díjazására vonatkozó igény utólagosan a következő héten eszközölt munkaidőmegtakarítás útján elégítessék ki. Ellenben állana még az ellenkező felfogás a legkisebb munkabérek tekintetében elfoglalt azzal az állásponttal is, hogy ha a munkabérfeltrázott időbért állapít meg, úgy az alkalmazottnak legalább is a meghatározottan megállapított időegységre eső teljes munkabérről van igénye és pedig még akkor is, ha az időegységnek csak egy része alatt volt foglalkoztatva. (7534/1940. K. K. M.)

Zörgő kelengye fogalom

Budapest, V., Deák Ferenc-utca 19

61 millió hitel

A Budapesti Kisipari Hitelintézet június 16-án, kedden délután tartja 25. évi rendes közgyűlését. Ezzel kapcsolatban az intézet terjedelmes és részletes menő jelentést adott ki, amelyben beszámol az intézet elmúlt évi működéséről. Az intézet saját tőkéje 3.340.062 P 64 fillér volt, míg az idegen tőke 12.593.157 pengő 02 fillért tett ki.

A közgyűlési jelentés hangsúlyozta, hogy az iparoságra igen nagy feladatok vártak a Felvidék és Kárpátalja visszatérésével és az intézet a cél érdekében termelési hitelekkel sietett a kisiparosok segítségére.

A hitelképesség megítélésénél nem a szigorúan megszabott bankszerű fedezet biztosítására helyezték a fókusz, hanem elsősorban az üzem felkészültségét, teljesítőképességét és az üzemvezető rátermettségét vették figyelembe. Az intézet külön kiké-

zett tisztviselővel rendszeres üzleti vizsgálatokat végzett, utmutatásokat adott a rendszeres üzleti könyvelésre, szakszerű kalkulációra és a rentabilitás megállapítására. Ez nagy munkatöbbletet rótt az intézetre, de

Szabadidő nem pótolja a túlmunkadíjat

Sem az 1937-XXI. t. c. 5 paragrafusának (1) bekezdése, sem a 34.400/1938. K. K. M. sz. rendelet (nyílt árusítási Életben alkalmazott) munkaidéje) 10. paragrafusának második bekezdésében foglalt rendelkezések nem értelmezendők úgy, mintha a munkaadó túlmunkadíj fizetési kötelezettsége alól szabadulhatna abban

az esetben, ha alkalmazottjának a túlmunkadíj kifizetése helyett a fizeendő túlmunkadíj összegének megfelelő szabadidőt engedélyez.

Az ellenkező felfogás ellentétben állana a 34.400/1938. K. K. M. sz.

FASZÉN

retortás és boka csomagos, zsekos és fuvarteleklben Halmos és Veszprém

cégne! Budapest, XI., Etele-tér 7. Kelenföldi-p. u. telefon: 250-875 Füzerezsek, szabók, bádógások részére naponkénti szállítás.



Jól bevált **Detex nadrág, Detex kombiné!**

Demetrovits mórnök textilgyára, Budapest, XIV., Hormina-út 29. Telefon: 297-432



Három a magyarnak igazsága, Három kalap a Delfi reklámja, Hordjon Ön is Delfi márkát, Pártolja a magyar munkát

